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Helse opptar befolkningen1520

– Ja til trening i arbeidstiden, nei til moms på frukt og grønt og mange 
opplever at det er for mye alkohol i sosiale sammenhenger i forbindelse 
med jobb.

Dette er noen av funnene i opinionsundersø-
kelsen som er utført for Legeforeningen.
Undersøkelsen viser at 63  % av de spurte er
positive til at det tilrettelegges for trening
i arbeidstiden. Blant offentlig ansatte er mer
enn tre av fire positive til at arbeidsgiver til-
rettelegger for fysisk aktivitet i arbeidstiden.
Blant YS og LOs medlemmer er henholds-
vis 79  % og 77  % positive til dette.

– Tallene viser en bevissthet om at fysisk
aktivitet er viktig. Men for Legeforeningen
er det viktigste nå at vi får innført én times
fysisk aktivitet i skolen hver dag. Det skaper
god mestringsfølelse, velvære og glede for
barn og ungdom. Det er for mange inaktive
barn. Tiltak som kan bidra til å øke aktivi-
teten og samtidig få barn og ungdom til å ha
sunne spisevaner, er viktig å innarbeide
tidlig. Derfor ønsker Legeforeningen at en
times fysisk aktivitet, gis prioritet hos
myndighetene nå.

Årets statusrapport Pulsen opp for bedre
helse – Forebyggende og helsefremmende
arbeid, inneholder en oversikt over tiltak
Legeforeningen ønsker skal iverksettes in-
nenfor forebyggende helsearbeid. Se: https://
legeforeningen.no/Emner/Andre-emner/
Publikasjoner/Statusrapporter/Pulsen-opp-
for-bedre-helse/

Nei til moms på frukt og grønt
Tilgang til sunn mat er viktig for å utvikle
gode matvaner og sikre befolkningen god
helse. På spørsmål om myndighetene bør
fjerne moms på frukt og grønt stiller hele
81 % av de spurte seg positiv til dette. Kvin-
ner er mer positive enn menn (85 % av kvin-
nene og 77 % av mennene).

Ser man på fagforeningstilhørighet svarer
88 % med LO medlemskap at de er positive
til å fjerne moms på disse varene. Tilsvar-
ende tall for Akademikerne og Unio er
85 %.

I aldersgruppen under 30 år oppgir 79 %
at de er positive. I de øvrige aldersgruppene
sier 83 % av de mellom 30  – 44 år at de er po-
sitive. Tilsvarende tall for gruppen 45  –59 år
og eldre er 81 %.

Bør begrense bruk av alkohol 
i jobbsammenheng
Det ble også stilt spørsmål om i hvilken grad
respondentene mener det drikkes for mye al-
kohol i sosiale sammenhenger i forbindelse
med jobben. Nesten 40 % mener at det i stor
eller noen grad drikkes for mye. Det er ingen
forskjell mellom kjønnene på dette spørsmå-
let. Ser man på gruppen under 30 år, oppgir
tilsammen 28 % at det drikkes for mye i sli-
ke sammenhenger. I aldersgruppen 30  – 59
år er svarprosenten 40 %, mens den for grup-
pen over 60 år er 43 %.

Størst utslag finne man i respondentenes
partipolitiske preferanser. Her svarer 79 %
av de som oppgir å stemme Kristelig folke-
parti at de mener det i stor eller noen grad
drikkes for mye i sosiale sammenhenger
i forbindelse med jobb. Blant de som stem-
mer SV er svarprosenten 48 % mens den
for de øvrige partiene ligger mellom 32 %
og 38 %.

Ellen Juul Andersen

ellen.juul.andersen@legeforeningen.no
Kommunikasjonsavdelingen

Tilfreds med legebehandling

Opinionsundersøkelsen som ble utført for 

Legeforeningen av Respons analyse 7.– 9.5. 

2012 viser at nesten ni av ti var helt eller 

delvis fornøyd med behandlingen de fikk 

ved siste legebesøk.

– Det er avgjørende for oss som leger 

at pasientene er tilfreds med behandlingen, 

sier president i Legeforeningen Hege Gjes-

sing.

Spørsmålet har vært stilt med jevne mel-

lomrom siden 1993, og den langsiktige ten-

densen bekrefter en svak oppadgående 

kurve fra 1995 til 2011. I 1995 og 1998 lå tal-

lene for de som helt eller delvis enige på 

85  %. I løpet av de siste årene har den ligget 

på rundt 90  %. Årets tall viser at 88  % er helt 

eller delvis enig i påstanden om tilfredshet 

med legebehandlingen.

– Leger er opptatt av å gi pasientene best 

mulig behandling og de strekker seg nok 

langt for å gjøre dette. Det er godt å se at 

pasientene er tilfreds med behandlingen 

i en tid hvor det har vært mye debatt om 

helsevesenet. Jeg tolker det slik at de føler 

seg ivaretatt, sier Gjessing.

Leger i Norge gjør en god jobb

– Jeg mener dette er uttrykk for at befolk-

ningen ser hvilken jobb det er å være lege 

og at leger under til dels krevende arbeids-

forhold som omstillinger etc., ser at det 

som er viktig er å gi god faglig behandling til 

pasientene. Skal legene kunne gi pasien-

tene den behandling de har krav på, må 

rammevilkårene for å gi god pasientbe-

handling være så gode som mulige.

Mange sykehusleger arbeider under 

omfattende omstillinger og fastlegene får 

stadig flere oppgaver. – At så mange uttryk-

ker at de er fornøyde er en tydelig tilbake-

melding om at pasientarbeidet uansett er 

blitt prioritert, sier presidenten.

Fastlegeordningen fungerer godt

I alt 70  % av de spurte mener fastlegeord-

ningen fungerer svært godt eller ganske 

godt. En like stor andel mener det er lett 

å få legetime hos fastlegen innen rimelig 

tid. Men det er vanskeligere å komme gjen-

nom på telefonen til fastlegen, enn å få 

legetime innen rimelig tid.

Kvalitetsforskjell i sykehus

Opinionsundersøkelsen viser at nærmere 

halvparten av respondentene mener det 

er store forskjeller i kvaliteten på helsetje-

nesten mellom ulike sykehus. Nesten 40 % 

mener også at forskjellene i kvalitet vil øke. 

To av tre mener at sykehusene må tilføres 

mer penger dersom de skal kunne utføre 

sine pålagte oppgaver.

Undersøkelsen omfattet ca. 1 000 

respondenter.

En times fysisk aktivitet daglig må gis prioritet. Illustrasjonsfoto: Colourbox 
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